

25 октября 1939 г.
№ 21
Цена 8 коп.

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Анжеро-Судженского района
ВКП(б) и оргкомитета
Новосибирского облисполкома по Анжеро-
Судженскому району

VII ПЛЕНУМ НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

Неотложные задачи новосибирских большевиков

Из выступления секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. А. Боркова на заключительном заседании VII пленума обкома ВКП(б) 17 октября 1939 года

Товарищи! VII пленум областного комитета ВКП(б) обсудил важнейшие вопросы нашей дальнейшей работы и обсудил эти вопросы на высоком политическом уровне. С этой стороны можно одно сказать, что зарядка дана очень большая и бюро областного комитета партии, и членам пленума обкома, и секретарям городских, районных комитетов ВКП(б) и другим товарищам, которые приняли участие в работах пленума.

По первому вопросу о ходе реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» мы уяснили одно, что по-боевому за выполнение этого решения в целом областная партийная организация не взялась. Разговоров по этому вопросу у нас как будто было порядочно: в августе месяце было проведено областное совещание по животноводству, были совещания и в районах, было принято несколько решений в обкоме и в райкомах. Но, чтобы взяться за дело так, чтобы каждый секретарь райкома, каждый председатель райисполкома глубоко и всесторонне знал состояние общественного животноводства в колхозах, этого, к сожалению, мы пока еще не имеем.

Выступления секретарей райкомов партии здесь, на пленуме, по вопросу подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудающимся были куда более квалифицированными, чем по вопросу об общественном животноводстве. Это свидетельствует о том, что общественное животноводство считалось до сих пор делом второстепенным, за которое отвечают только зав. районо или заведующий животноводческим сектором. Это глубокая ошибка, товарищи!

За развитие общественного животноводства в колхозах отвечаем, прежде всего, мы — руководители партийных организаций. Поэтому мы обязаны

знать это дело во всех его деталях, чувствовать постоянно большую тревогу за выполнение указаний ЦК ВКП(б) и правительства по этому вопросу.

Центральный орган нашей партии «Правда» в своей передовой статье от 8 сентября с. г. писала о нашей областной партийной организации, что мы за средними данными о состоянии общественного животноводства по области забываем большое дело, не видим положения в каждом колхозе.

Средние областные данные о состоянии животноводства в Новосибирской области говорят о довольно высоком уровне общественного животноводства так же, как и средние данные по некоторым районам свидетельствуют о большом поголовье общественного животноводства в колхозах. Но, когда раскрываешь скобки, то за этими средними цифрами получается другая, далеко не блестящая картина. Чего мы не знаем? Мы не знаем, прежде всего, сколько у нас в каждом колхозе скота. В области таких данных нет. Перед пленумом, на бюро обкома партии мы слушали доклад тов. Бурдикова. Он сообщил нам сведения в разрезе колхозов только по 22 районам. Тов. Шарапов в своем докладе на пленуме развернул картину, показывающую состояние общественного животноводства в колхозах 46 районов. Стало быть и к пленуму обкома данных по этому вопросу по всем районам области мы не имеем, а если это так, то вполне понятно, что мы работаем пока что вслепую.

Прямыми следствием того, что до каждого колхоза мы еще не добрались, является то, что закупка скота для общественных колхозных ферм по области проходит крайне медленно. Решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о том, что сентябрь и октябрь месяцы являются решающими для закупки скота, мы не обеспечили. А есть ли у

нас резервы для закупки скота в каждом отдельном районе?

Безусловно, есть. Для того, чтобы поправить дело общественного скотоводства и овцеводства в колхозах, мы имеем огромные резервы этого вида скота у колхозников. Правда, эти резервы требуют большой работы по закупке скота у колхозников, а у нас во многих местах боятся этой работы, пытаются найти более легкие пути и закупают скот на животноводческих фермах наиболее передовых колхозов, этим самым отнюдь не увеличивая поголовье общественного скота в целом по району и области, так как известно по правилам арифметики, что от перестановки слагаемых сумма не меняется.

Далее, большое внимание необходимо уделять сейчас подбору и воспитанию кадров, руководящих общественным животноводством в колхозах, — заведующим фермами, скотниками, ветеринарами, зоотехниками и т. д.

От того, насколько эти кадры будут квалифицированы, насколько они с любовью будут относиться к делу, зависит дальнейшее развитие общественного животноводства. Мне кажется совершенно необходимо здесь на пленуме поставить перед всеми партийными организациями одну общую большую задачу по кадрам. Вот мы все знаем, что в некоторых колхозах плохо выполняют план хлебопоставок, проваливают зяблевую пахоту, затягивают с уборкой урожая и т. д. В этих же колхозах и к общественному колхозному животноводству относятся нерадиво. Такие отстающие колхозы есть в каждом районе. Почему эти колхозы отстают? А отстают они потому, что в этих колхозах сидят плохие руководители.

Огромной важности вопросом нашей политической работы в деревне сейчас должны быть изучение и укрепление руководящих кадров в колхозах. Нам кажется, что сейчас каждого председателя колхоза, независимо оттого, коммунист он, комсомолец или беспартийный, нужно утвердить на бюро райкома партии при его личном присутствии с тем, чтобы он почувствовал ответственность за тот огромный участок, который ему вверен партией, советской властью, колхозниками.

С каждым годом растет в нашей стране общественное богатство колхозов, каждый колхоз располагает уже сейчас огромными ценностями, у нас есть колхозы-миллионеры, но очень часто бывает так, что у руководства таким колхозом

находятся люди, которых мы плохо знаем.

Центральный комитет партии за последнее время значительно расширил номенклатуру работников, утверждаемых непосредственно ЦК. По примеру ЦК, обком ВКП(б) также расширил свою номенклатуру. По решению XVIII съезда партии при райкомах и горкомах партии созданы специальные отделы кадров. Для отделов кадров наших сельских районов председатель колхоза, я считаю, должен стать основной фигурой, которую необходимо хорошо изучить, и по-настоящему поработать над воспитанием руководящих колхозных кадров. Пока что над воспитанием руководящих колхозных кадров мы работаем очень мало и очень плохо. Разве носят у нас воспитательный характер совещания с председателями колхозов, созываемые чаще всего при МТС? Я был на одном таком совещании в Сусловской МТС, Мариинского района. В самое горячее время слушали на этом совещании доклады председателей колхозов о готовности к уборке урожая. Среди отчитывающихся нашлись такие председатели, которые не только ничего путного о своем колхозе не сказали, но когда их стали критиковать, получили от них один ответ: ну, что ж, верно, плохо работаю, ну и снимайте меня, все равно я работать не буду. Таких «руководителей» в колхозах у нас, к сожалению, немало.

Если мы добьемся такого положения, когда каждый председатель колхоза будет чувствовать, что район партии знает его, как лицо, которое несет большую ответственность перед социалистическим государством за порученный ему участок работы, если мы будем с ними проводить не только такие совещания, когда нужно поругать их за отставание, а будем проводить с ними совещания по вопросам, которые бы воспитывали людей, приучали их к порядку, когда мы будем постоянно заботиться о чистоте высокого звания руководителя колхоза, — тогда дело у нас будет куда лучше, чем идет сейчас.

А у нас так получается, если какой-нибудь коммунист работает письмоносцем (тоже дело ответственное, но по сравнению с председателем колхоза он отвечает только за сумму с письмами и газетами), и если этот письмоносец — член партии плохо относится к своим обязанностям, то его обязательно вызовут или в первичную партийную организацию, или даже в райком. А вот

председатель колхоза, в руки которого вверено огромное государственное дело, не пользуется у нас таким же вниманием, а ежели он к тому же беспартийный, то и совсем у партийной или комсомольской организаций до него руки не доходят.

Мне кажется, товарищи, что в ближайшее время нужно будет провести ряд мероприятий по укреплению руководящих колхозных кадров. Предстоит зима, и за эту зиму нужно укрепить руководство в колхозах, подобрать на эту работу лучших людей и во главу угла поставить задачу воспитания этих кадров, повышения их политического кругозора и сознательности. Там, где будут возглавлять колхозы крепкие, проверенные кадры, не стоит вам доказывать, дело пойдет лучше, потому что вы сами знаете, где председатель колхоза хороший, там и дело идет хорошо, колхозники его слушаются и этот колхоз никогда не будет в прорыве.

Если за предстоящую зиму мы такую систему мероприятий по подбору и подготовке руководящих колхозных кадров проведем, весной нам будет легче проводить сев, улучшится у нас и государственная дисциплина в колхозах.

Нужно таким же вниманием окружить и животноводческие кадры в колхозах, ибо чем больше будет знать районный комитет партии людей, тем легче будет ему работать. А у нас этого нет. Возьмите хотя бы такой пример: мы слушали на пленуме доклад прокопьевского горкома и установили, что горком работал плохо. Но в чем его самая большая вина? В том, прежде всего, что он с кадрами, с людьми не работал. В прокопьевском горкоме даже отдел кадров до сих пор не укомплектован работниками. Это ли не вопиющее нарушение указания XVIII съезда партии! Мы считаем, что отделам кадров районных и городских комитетов партии нужно сейчас развернуть огромную работу по изучению кадров. Нужно всячески поднять роль этих отделов в работе наших партийных организаций. Руководить этим отделом там, где нет специальных секретарей по кадрам, должен непременно первый секретарь районного комитета партии, потому что это большой, ответственный участок работы.

Несколько замечаний по второму вопросу о подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудающимся. Во-первых, мы считаем, что критика доклада тов. Бурлакова здесь, (Окончание смотри на 2 стр.)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР
О дне выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

1. Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на 24 декабря 1939 г.

2. Начало избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся РСФСР объявить с 24 октября 1939 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

Г. КОЗЛОВ.

Москва. 21 октября 1939 г.

